党建领航,文化铸魂,双向推进学院发展 ——以经管学院党支部党建文化建设为例

一个政党的活力,始于党内文化的活力;一个政党的先进,始于党内文化的先进。近年来,经管学院党支部一直坚持以师生为本,重视加强支部日常管理,完善各项规章制度,充分发挥他们的主力军作用,正确引导他们积极、主动地参与到支部党建文化建设中来,取得了显著的成绩。

一、以党的思想建设引领学院建设发展

经管学院党支部坚持用中国特色社会主义理论体系来武装师生,使之贯穿学院建设的全过程,使学院全体师生翅中保持与时俱进的精神状态,进一步焕发出发展的生机。学院党支部通过开展中心组理论学习、师生理论学习、党员政治理论学习等多种学习形式,坚持用中国特色社会主义理论体系重要思想说服人、感染人、武装人,帮助广大师生澄清认识,振奋精神,坚定信念,自觉将行动和思想统一习近平新时代中国特色社会主义思想上来,用新思维、新眼光参与到学院建设的实践中去,用党的思想建设为学院建设提供新思路、新动力,树立学院发展人才观和质量观,推动学院各项教育事业沿着正确、健康、向上的方向前进。

二、以党的组织建设引领学院文化建设

党的组织建设主要包括基层组织建设和干部队伍建设, 党的基层组织建设是为了提高基层组织的凝聚力和战斗力。 党的组织建设对党建文化建设的组织模式的带动作用,主要 体现在对党建文化建设中各部门的协调作用的带动、对学生 社团作用发挥的带动,对党建文化建设以人为本的组织模式 的带动。

经管学院党支部深刻认识到,基层组织建设既要贯彻学校党委精神,落实上级党组织的工作安排,又要适应学院教学、科研、管理工作的实际需要。在实际工作中,灵活安排各类活动,融入党建文化。比如主题党日,针对某一个党建知识点、时政热点、管理难点,组织开展"微党课"活动,分组主讲,大家参与讨论,既丰富了活动内容,由提高了党员及入党积极分子的参与的积极性,提高了组织活动质量。

三、以党的领导核心地位把握党建文化建设的主旋律

经管学院党支部利用自身的主体地位优势,要求我院教师在传授知识中,注意渗透爱国主义、集体主义、社会主义教育,把"三主义"教育作为学院工作的重头戏来抓。不仅坚持要让爱国主义、集体主义、社会主义成为党建文化建设的主旋律,更坚持让它成为学院各项工作的主题和主旋律,引导师生正确认识和处理国家、集体、个人的利益关系,坚持把德育放在首位,大力弘扬爱国主义、集体主义、社会主

义主旋律。

在实际工作中,经管学院党支部把党建文化与课程思政建设、团学活动结合起来,做到党建文化进课堂、进活动、进宿舍,形成党建文化效应。近三年来,教风、学风明显改善,师生提交入党申请书的比例大幅提升。

四、以基层党组织的战斗堡垒作用把握党建文化建设的主旋律

党的基层组织是党的全部战斗力的基础,基础坚实牢靠,党的整体才会有强大的生命力。经管学院党支部重视并经常举办各种政治学习活动,吸引入党积极分子和其他学生参加,最大程度上增加学生的集体荣誉感和班级的凝聚力、向心力,学生从爱自己的班级开始,升华到爱集体、爱祖国、爱社会主义。党员以自己的人格魅力唱响了集体主义、爱国主义、社会主义的主旋律。在新的历史时期,经管学院党支部通过对党员进行先进性教育,保持党员的先进性,使党员更能发挥其先锋模范作用。通过党建工作的加强,使全体党员具有坚定的政治信念,具有全心全意为人民服务的意识,能够把自我价值的实现贯穿到实际工作中去。

党建引领,文化铸魂。今后,经管学院党支部将继续以"党建领航文化铸魂"为宗旨,继续探索创新"党建+文化"模式,发挥支部党建工作优势、让党建文化建设真正入脑

入心,使广大党员及师生真正在思想上同心、在目标上同 向、在行动上同步、在文化上同魂, 共同推动支部党建文 化健康快速发展。